

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Издается с 16 марта 1971 года
СРЕДА, 11 ОКТЯБРЯ 1995 г. 79 (5602)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

Новости. События. Факты

Встреча с учителями

Приступивший 2 октября к исполнению обязанностей заместитель главы администрации Кировского района В. Ф. Рыков на прошлой неделе провел встречу с представителями педагогических общеобразовательных школ по вопросам своевременного финансирования и попытке избежания платы работникам образовательных учреждений района.

Участниками встречи были заместители и другие вопросы, связанные с социальным обеспечением.

Предложения учителей в настоящем времени рассматриваются в администрации. В ближайшие сроки результаты будут доведены до сведения учительских коллегий района.

Л. АКСЕНОВА.

Служить солдатам два года

В соответствии с требованиями президента РФ № 971 от 27.09.95 г. и приказом МО РФ № 311 от 20.09.95 г. определен порядок увольнения военнослужащих, выслуживших установленные сроки. Осенью 1995 г. будут уволены граждане осеннего призыва 1993 года.

Увольнение призванных в апреле-мае 1994 г. и позже, будет производиться после 2-летней выслуги.

И. СТЕПИНА.

Безработица в сентябре

▲ По данным районного центра занятости населения уровень безработицы в сентябре остался прежним и составил 0,27%.

▲ В службу занятости в течение месяца обратилось 53 человека.

▲ Количество трудоустроенных снизилось из 2 человек и составило 3 человека. А с начала года центром занятости трудоустроено 114 человек. При этом относительно лучше по сравнению с предыдущим месяцем обстояли дела с трудоустройством техслужащих.

▲ Количество зарегистрированных безработных — 58 человек.

▲ Сумма выплаченных пособий, включая материальную помощь, составила 58.505.004 тыс. рублей.

М. ЛУГАНСКАЯ.

«Голос времени» — газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подписка на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» и первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за вами», «Из редакционной почты», «Судьбы людские», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страница «Казачья погода».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С нами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь: «Голос времени» — газета для вас.

Редакция обращается к руководителям предприятий всех форм собственности оформить бесплатную подписку малоимущим пенсионерам и многодетным семьям

СТРАДА ОСЕННЯЯ

СХИ «Зольское» издавна славится своими овощами, при том из различных. Это капуста среднеспелых и поздних сортов, помидоры, огурцы, морковь. В хозяйстве есть хороший сад. Вся эта продукция выращивается в бригадах № 3 и № 5, возглавляемых Б. М. Шевченко и А. А. Солдатовым.

К. НИКОЛАЕВ.

Уборка подсолнечника. Сев озимых.

ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
НА 9 ОКТЯБРЯ 1995 г.

Хозяйства	Подсолнечник			Сев озимых	
	план	скошено	урожайность	план	факт
	(га)	(га)	(т/га)	(га)	(га)
«Нива»	1243	876	13,2	4060	1005
«Старопавловское»	854	854	11,4	2850	1614
«Марьинское»	1050	410	12,5	3443	300
«Зольское»	904	665	15,8	2350	371
«Коммай»	926	378	11,4	4086	1555
«Орловское»	534	490	16,8	2450	1300
«Горнозаводское»	1056	815	13,4	3440	1162
«Советский»	1781	1005	10,2	3000	4170
з/х «Новошахтное»	370	93	17	1080	400
з/х «Советский»	732	733	13,6	2800	2654
п/с «Советский»	47	—	—	250	—
ТОО «Зубр»	200	—	—	2090	—
МХП «Восход»	110	—	—	100	—
«Прогресс»	200	—	—	300	—
Всего	10003	6329	12,4	37799	15662

Осень была и остается самым напряженным периодом года, когда ведется уборка выращенного урожая, и закладываются основы будущего. Наиболее значительные из них — сбор маслосемян и подсолнечника и сев озимых культур. Какими темпами проводится эта работа в хозяйствах района, можно проследить из этой сводки.

По состоянию на 9 октября Близки к финишу ООО «Ком-



В ООО «Коммунистический маяк» уже не первый год работает Александр Андреевич Мельников. Этого человека хорошо знают в поселке и уважительно о нем отзываются, трудится он в хозяйстве с большим знанием дела, которое выполняет. А обязанности у него хлопотные, ведь он является руководителем первой полеводческой бригады. Возглавляемый им коллективы из года в год повышают культуру земледелия, и, несмотря на все трудности, идет к успеху.

Вот и ныне А. А. Мельников в постоянной заботе: надо и все уборочные работы заканчивать, и будущий урожай закладывать. Александра Андреевича уважают за честность, принципиальность, честное отношение к людям. Второй год после института работает агроном в бригаде Сергея Исаева и всегда на

Фото В. ПОКИДЬКО.

Районный конкурс

В рамках месячника по профилактике детского травматизма на дорогах по инициативе ГАИ совместно с детским Домом творчества проведен районный конкурс «Сторожи, дети». Из них пришли участники новопавловские школьники, спланники Орловской, Старопавловской, Советской, Зольской, Коммайской средних школ при непосредственном участии работников ГАИ Н. В. Мещерякова, О. И. Бенетова, Ю. А. Васенко, О. В. Лаврик.

Состоившаяся встреча проходила между мальчиками и девочками 5—9 классов в три этапа. Ребята состязались в знании дорожных знаков для пешеходов и автомобилистов, «изделия» автомобильного транспорта отгадывали загадки, отвечали на билетам на вопросы по оказанию первой медицинской помощи и т. д.

И вот итоги: наилучшую подготовку показала команда «Пешеход» из новопавловской СШ № 2, ей было определено первое место. Второе место заняла команда «Малышок» Советской СШ и третье досталось команде «Барах» Орловской СШ. Все они получили от ГАИ денежные премии, а советчане, кроме того, стали обладателями приза зрительских симпатий. Участие в конкурсе воспитанников 6—7 классов было самым интересным.

К. КИРЬЯНОВ.

● Ата мансое слово

Казачество возрождается

Прошло 2 года после работы I Круга Павловского отдела Терского Казачьего войска. Сегодня наш отдел состоит из шести казачьих Кругов и двух землячеств, обитающих около тысячи казаков, ведется работа по созданию казачьей общины в с. Горицкодавском. Всех казачьих общинах проведены казачьи Круги, на которых подведены итоги работы, избраны органы управления и делегаты на Большой Круг от отдела, намечены задачи на ближайшее время.

Наши казаки выступили инициаторами оказания помощи мирному русскому населению Чечни и военно-служащим внутренних и федеральных войск. В станицы Наурскую и Червленикую, город Грозный мы направили 5 большегрузных машин. В район военных действий было доставлено 7 тонн картофеля, 5,5 тонны муки, 1,5 тонны гречки, 2 тонны лука и чеснока, 520 кг масла растительного, 450 кг мяса, 200 кг сахара, 12 тысяч пачек сигарет, 600 пар носков, полуверстий и теплых вязаных, 35 ящиков с теплыми вещами. Одна автомашину пошла с дровами. Все грузы сопровождались казаками Павловского отдела, доставка гуманитарной помощи в Чечню была возложена на казачьи крести станиц Государственной, Старопавловской и Новопавловской.

Мы уделяем большое внимание правственному воспитанию: казаки Павловского отдела принимали участие в строительстве православной церкви в Новопавловске, в ремонте церкви в станице Зольской, п. Коммаке, мы открыли воскресные школы в станице Старопавловской, с. Новосреднем, оказываем посильную помощь престарелым, ветеранам войны и труда, детям-сиротам.

Сейчас наша задача — возродить историю, культуру, традиции казачества. Ведется подготовительная работа по созданию филиала Центра культуры Терского казачества, казачьей библиотеки, мастерской казачьих ремесел. У нас уже имеется образцовый фольклорный детский казачий коллектив — ансамбль «Станичники», есть и взрослый народный коллектив «Казачка», которым отдел оказывает помощь в приобретении необходимых реквизитов для выступлений, выделяет деньги на поездки в разные города страны. По станицам ведется запись старинных казачьих песен, обычая, обрядов, которые будут изданы отдельным сборником, средства для этого уже тоже выделены.

Казачья культура проходит в нашу повседневную жизнь в станицах проводятся казачьи свадьбы, в армии

наших ребят провожают с казачьими ритуалами. Музей истории казачества создан в станицах Старопавловской, Марынинской, Советской, а в станице Старопавловской, в том же, организованы классы по изучению истории казачества.

Ежегодно проводим мы праздники казачьих песен. В станице Советской, поселке Коммаке, в городе Новопавловске казачата учатся джигитовке, верховой езде в своих конно-спортивных школах.

За казачьими кругами закрепили землю, на которой созданы фермерские казачьи хозяйства. Действуют производственно-коммерческие казачьи предприятия, например, в Советской — «Арчак», в Новопавловске — «Курень». Казачьим кругом Новопавловска, станицы Зольской, Советской, Марынинской переданы рынки.

Авторитет нашего Павловского отдела в Пятигорском Окруже Терского Казачьего Войска и в самом Войске находится на высоком уровне. Недаром именно в Новопавловске, как мы помним, вначале состоялся Большой Казачий Круг, на котором было создано межрегиональное общественно-политическое объединение — Кавказское Линейное Казачество, а затем Большой Круг Терского Казачьего Войска, в подготовке и обеспечении которых мы принимали самое непосредственное участие.

За короткий срок мы сделали многое, но еще остались немалые задачи, которые надо решить: надо реконструировать казачью Управу отдела, завершить формирование добровольных казачьих дружин и Службы Безопасности отдела, создать судебно-сберегательную кассу, собрать годовые взносы от Казачьих Кругов отдела, отчисления от коммерческой деятельности казачьих структур.

Принят Закон о выборах в местные органы самоуправления, и нам уже сейчас надо готовить своих кандидатов из казаков на замещение постов глав администраций, старост, вводить казачье самоуправление в местах компактного проживания казаков.

Именно казаки должны позаботиться об оказании практической помощи в строительстве православных церквей в Новопавловске и Марынинской, создании воскресных школ для казачат, открытии классов по изучению истории казачества, создании музеев, казачьих библиотек, развитии конного спорта и всех видов казачьего военного искусства.

Мы будем и дальше выступать за возрождение казачьего общинного земледелия и землепользования, вести целенаправленную работу по духовному воспитанию казаков, подготовку молодежи к службе в пограничных казачьих войсках, в создании истинного казачьего уклада в семье, в быту, в нашей повседневной жизни.

Я считаю верю: казачество возродится! И наш долг — сделать все для этого возрождения. Да поможет нам Бог!

В. БОНДАРЕВ,

атаман Павловского отдела
Терского Казачьего Войска.

Какой хлеб мы будем есть в новом году...

Несколько лет назад по качеству хлеб выпекают ныне на Ставрополье из муки нового урожая.

Люди возмущаются: такого безбражного продукта многие отродясь не видывали. Полетели залобы во власти и инстанции. Ищут незадачу, отчуждение власти, обвиняют руководителей земельных управ: мол, они намеренно занимают качественные характеристики пришедшего с полей зерна, чтобы потом пополнить себе карманы набить. Но станичные пекарни, традиционно снабжающие самой лучшей мукой местного урожая и помса, первый показатель постигший Ставрополье хлебной катастрофы.

Такой диагноз кому-то может показаться гиперболичным. Край нынче собрал под четыре миллиона тонн зерна и остается одной из главных житниц страны. Но около двух третей собранной здесь пшеницы непригодно для хлебопечения. Она годится только на корм скоту и строительство жестко.

Как поступит краевая власть с оказавшимися неплатежеспособными хозяйствами пока неясно. Другие же кредиторы находятся только на корм скоту и строительство жестко.

И сколько он будет стоить

Причина низкого качества ставропольского хлеба — в засушливом лете считают эксперты. Колок просто не набрал силу. Кроме того, на качество зерна скажается и общий недоброкачественный фон последних лет: удобрений иносится мало, и минеральных, и органических, пашут и сеют в колхозах не вовремя из-за нехватки горючего, хороших семян нет. Конечно, можно улучшить за счет новых технологий пшеничек и всевозможных добавок. Но они дорогие. В сдобном хлебе стоимость добавок иногда равна стоимости муки.

Какой же хлеб мы будем есть в этом году? Либо тот, что в молоке не размокает, но относительно дешевый. Либо пышный и румяный, но дорогой.

Сегодня один килограмм хлеба из первого сорта стоит 3,500 рублей, а из муки высшего сорта — 4,500 рублей. В начале следующего года изображаемый хлеб в средней полосе России по оценке экспертов центра «СовЭкон», будет стоить 6—7 тысяч рублей. Цена буханки из батона соответственно будет колебаться без малого от 3 до 4 тыс.

Но пока не очень хорошо обстоит дело с закупками зерна в федеральный и региональные фонды. Госкомстат сообщает, что всего с начала года закуплено 6,3 миллиона тонн зерна, из них полмиллиона поступило в федеральный фонд, а остальные в региональные. Правда, в прошлом году к этому времени было закуплено еще меньше, но тогда и убрано было немногого. Зиму, однако, мы пережили без хлебного дефицита. Не грозит он нам в этом году?

Н. ГРИТЧИН.
(«Известия»)

★ Из редакционной

ПОЧТЫ

От всей души

О причинах хлебного обвала я рассказывал и специалистам-практикам, и ученым. Ни от кого не услышал четкого ответа.

— Ну все делали, как обычно, — разводят руками агроном с 20-летним стажем В. Варанин. — И ударили пшеницу, и засеяли улучшитель при выпечке хлеба. Минувшим летом картина изменилась неизвестно. Из сданной на хранение пекарнями края пшеницы только 125 тысяч тонн — цепкая. Сильной нет ни индиграмма.

Ученые перечисляют комплекс неблагоприятных обстоятельств — от погоды до недоработок в агротехнике. Фаталисты говорят об аналогии с мухами грибов.

Хлебозаводы пока работают на прошлогодней муке, которой, по расчетам, хватит до конца декабря.

— Нормальный хлеб будет и после Нового года, — уверяет заместитель директора «Ставропольхлебпродукта» П. Ключков. — Потому что в отличие от колхозных пекарен мы всегда руководствуемся требованиями ГОСТа.

Встревоженным селянам Петром Константиновичем порекомендовал купить сухую клейковину способную кардиальную улучшить хлебопекарные свойства местной муки.

Подарок „Казачке“

В конце сентября народный фольклорный ансамбль «Казачка» (рук. А. А. Анисенко) побывал в Северной Осетии — Алании — на межрегиональном празднике казачьего фольклора Северного Кавказа. В театрализованном представлении приняли участие коллективы из Ставрополя, Кубани, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, их сердечно приветствовали руководители республики.

Нашу «Казачку» зрители встретили тепло и радушно, горячо аплодировали каждой песне, дарили цветы, улыбки и даже шампанское. Нашему коллективу были вручены подарки и памятные сувениры. От имени Терского Казачьего войска «Казачка» получила в подарок икону Божьей Матери.

Н. ЧАПЛЫГИНА.

Островок спасения

Начался новый учебный год в Новопавловской детской школе искусств. С утра до вечера ученики, от первоклашек до будущих выпускников, расходятся по классам своих отделений. И в коридорах слышны голоса преподавателей хореографии, от считающих ритмы народных танцев, звуки самых разных инструментов, скрипки, виолончель, фортепиано... А в фойе, как всегда, терпеливо ждут малыши — первоклассников папы, мамы, бабушки, старшие братья и сестры... Нет, не скрылся под волнистыми волнистыми, инфляцией, заполнившей экраны и книжные прилавки пошлой масскультуры этот маленький островок эстетического воспитания детей истинным искусством.

Пусть немногие из окончивших школу поступают в музучилища, станут профессионалами, но каждый из них несет в повзрослевшей душе способность отличать настоящее искусство от подделки. И в этом им постоянно помогают заведующие отделениями Татьяна Владимировна Дементьевна, Ольга Николаевна Грек, Надежда Сергеевна Городинская, Евгения Павловна Гончарова, Наталья Владимировна Сливенко и многие другие преподаватели школы, отдающие духовные и физические силы, профессиональное умение своим не всегда терпеливым ученикам.

Школа искусств живет в напряженном ритме: в явном виде состоится защита звания «Образцовый народный ансамбль школьным ансамблем «Радость». В марте — конкурсы пианистов и оркестров народных инструментов. А в мае — самый большой праздник — 35-летие школы искусств, на котором, конечно, выступят с большим концертом преподаватели и учащиеся. А там и выпускные вечера...

Предстоит много потрудиться и учащимся, и преподавателям. И администрация школы искусств всячески старается помочь им, несмотря на мизерные средства, помочь и материально, и морально. Техперсонал школы создает уют и чистоту, что иделико, так как в этом году не было отпущено средств на капремонт школы.

Все это не может заслонить главного: наша школа — настоящий «островок спасения» истинного искусства. С каждым годом все больше детей стремятся поступить в нашу школу. И пора тем, кто отпускает мизерные средства на культуру и образование, понять, что страна, где социализация расходы на разностороннее образование и развитие эстетического начала в детях, — страна без будущего!

Но пока шумит наша школа, голосами певущих в хоре детей, звуками барабана и скрипки, и наша надежда на лучшее будущее не умирает.

Н. ГОНЧАРОВ,
директор СКО ДМШ.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Реалии

сегодняшнего дня

О нынешнем состоянии дел в животноводстве я попросил рассказать главного зоотехника АКХ «Орловское» Владимира Алексеевича Зеленского.

Наше хозяйство, как мы знаем, в недалеком прошлом было одним из ведущих в районе по всем производственным делам, славившись высокой культурой земледелия и животноводства, имело результаты, которых не достоинству гордилось.

К сожалению, вышеупомянутые резко изменились. Сейчас, как и все производители геджеводорудции, мы оказались в критическом состоянии, в тяжелейших условиях выживания в результате неразумной политики правительства, когда нелегкие плоды труда полеводов и животноводов практически сводены на нет, цены на технику, ГСМ, энергоснабжение постоянно растут, а на продукцию остаются практически неизменными. Да и сами посудите: литр молока мы продаем сейчас за 650 рублей, а тот, кто знает, что разливает уже готовый нарезан в бутылку, берет в несколько раз больше — это же абсурд, да же логика?

Плачаться, конечно, можно, в животноводстве. И слушай, мы — сельские труженики, и от своих забот и проблем нам никуда не уйти, решать их за нас никто не будет. Поэтому вопреки всем трудностям стараемся выживать, сохранять коллективы всех подразделений. Не первый год я работаю в Орловске и не плохо знаю положение в хозяйстве и, особенно в животноводстве. И слухи о том, что вот, мол, орловчане решили вырезать скот, потому что невыгодно им стало заниматься, совершенно беспочвенные. Хотя ни для кого не секрет, что животноводство всегда было на дотации, а поэтому и цены на продукцию были доступными.

Сейчас же, действительно,

кладывать приходится много, а материальной поддержки никто не оказывает. Вот и получается, что при сегодняшней обстановке, дорожевизне на все и вся, не успевши отдать один долг, как на очереди уже другие. Наше хозяйство изыскивает все возможности, чтобы погасить задолженность, а она немногая: 230 миллионов рублей, из которых 70 миллионов отдаём по бартеру за зерно. Положение аховское и также всем нам, когда и с долгами надо рассчитаться, и людям своих не обидеть.

Мы имеем 2300 голов КРС, из них фуражных коров 1125. В ноябре — декабря пойдет массовый растел, а это даст возможность не только пополнить фермы молодняком, но и увеличить каланное производство молодняка. Сегодняшняя продуктивность доенного стада при среднесуточном удое от коровы 4,7-4,8 килограмма, конечно же, нас не устраивает, и у нас есть резервы, чтобы ее повысить и к концу года надолго от фуражной коровы не менее 3 тысяч килограммов. От реализации молодняка сейчас ежедневно имеем около 5 миллионов рублей, хоть это и не ахти какие деньги на сегодняшний день, но все-таки.

Свиней у нас 1410 голов, в том числе основных свиноматок 430, и здесь нам есть над чем поработать, чтобы иметь реальную отдачу. До конца года доведем поголовье свиней до 2400.

Конечно, эти цифры неликвидные возможностей, но в данном время и в данных условиях, чтобы их реализовать, поработать придется настояще. Самое главное — обеспечение животноводства кормами. В прошлом году она составляла по хозяйству только 45 процентов. Были и объективные, и субъективные причины. Нынче положение выравнивается, и ситуация должна измениться к лучшему. К примеру, по

сейчасу задание перевыполнено вместо 1650 заложили 1690 тонн. Думали способы привести 12 тысяч тонн, но немногого не дотянули — будет вместе с сухим 10 тысяч. Здесь сказалась засуха, а по причине дороговизны на нее производители не смогли использовать полноценную технику. Но хуже складывается дело с сеном — его засыпдано только 400 тонн, потребность же составляет 1650 тонн. Но будем искать выход из положения с трубыми кормами, чтобы сбалансировать необходимый рацион. С новыми кормами у нас порядок, как и задумали, обеспеченность ими стопроцентная — 2620 тонн в наличии уже имеется. А если сказать в целом, то обеспеченность кормами всех видов составляет 70 процентов, поэтому нам, специалистам, есть над чем поработать.

Большине шаданды возлагают на кормоприготовление, да и сейчас кормоцехи и линии по смешиванию кормов запущены в работу. Конечно, постараемся обойтись собственной кормовой базой, неходить же к дяде на поклон с протянутой рукой, как случилось в прошлую зимовку. Когда пришлое закупать силос на стороне. Другое дело — рачительное использование имеющихся кормов, здесь мы обеспечим наилучший порядок. А еще люди у нас трудятся очень хорошие, и этот самый существенный резерв со счетов сорасывать не собираемся. К примеру, назову только несколько человек, которые своим отношением к делу, добросовестным, честным трудом снискали уважение, авторитет в коллективе нашего хозяйства. Это дядки В. И. Масленник, В. И. Клевская, В. Н. Старикова, телевизионщица О. Н. Смелова, смотритель М. М. Нечаев, заведующие фермами И. И. Акаков, А. А. Мозговой, В. А. Гробовец, Н. Е. Савкин.

Беседу записал Н. КИРЬЯНОВ.

Выплата пенсий под контролем губернатора

Как известно на территории края в течение лета текущего года сложилась нетерпимая обстановка с финансированием и выплатой пенсий.

В среднем пенсии доставлялись с задержкой из двух-трех недели.

Причиной такого положения было несвоевременное финансирование края со стороны Пенсионного фонда России.

Но были и свои, внутренние причины. Дело в том, что многие предприятия и организации уклоняются от перечисления обязательных страховых взносов в Пенсионный фонд. И результатом этого за первое полугодие этого года просроченная задолженность по пенсионным взносам в крае возросла в 1,8 раза и превысила 53 млрд. рублей.

На увещевания, ни угрозы применения штрафных санкций не воспринимались многими руководителями предприятий, имеющими долги перед Пенсионным фондом.

С мертвой точки дело сдвинул губернатор края — Петр Петрович Марченко.

Седьмого сентября в администрацию края были приглашены наиболее злостные неплатящиеся страховщиков пенсионных взносов. Присутствовали руководители «силовых структур», налоговой полиции, налоговой инспекции, прокуратуры, арбитражного суда.

На совещании губернатор потребовал от неплатящихся бюджеторочного внесения сумм, идущих на выплату пенсий.

При неисчислении взносов налоговым инспекция и полиции по-

лучено арестовывать банковские счета неплатящихся с последующим взысканием недоимок в судебном порядке за счет имущества должников. В первую очередь легковых автомобилей, оргтехники и т. д.

Такой поворот отреагировавшие подействовал на многих руководителей, тем более, что по поручению П. П. Марченко аналогичные совещания были проведены во всех городах и районах края.

У многих платильщиков тут же нашлись средства для внесения пенсионных взносов.

За некоторые предприятия, «сидящие на картотеке», например, как Ставропольский мискомбинат, расплатились другие организации в счет взаиморасчетов.

И лад, как говорится, тронулся...

В сентябре по сравнению с августом средств в Пенсионный фонд поступило почти на 1 миллиард рублей больше.

Вопросы бесперебойного финансирования выплат пенсий губернатором края были ребром поставлены в Правительство и перед Правлением Пенсионного фонда. В результате сумма централизованных дотаций краю в сентябре по сравнению с августом была увеличена в два раза.

Принятые меры позволили в сентябре примерно на 10 дней сократить общее отставание от графика выплаты пенсий. В октябре планируется полностью ликвидировать дефицит финансирования и выйти на нормальный график выплаты пенсий.

ПЯТЫЙ (внеочередной) съезд Союза журналистов России принял Обращение ко всем членам союза, работникам средств массовой информации. В

нем отмечается, что падают тиражи общероссийских газет, теряют читателей и местная пресса, сокращается объем теле- и радиопередач, многие российские уже расстались с привычкой читать газеты. Сами журналисты испытывают на себе давление властных и иных структур, скрытую цензуру, а в последнее время и открытое насилие, вошли в «номенклатуру» безнаказанные заказные убийства.

Между тем столь необходимый законопроект «О государственной поддержке средств массовой информации и инициативных изданий в Российской Федерации», разработанный еще три года назад, был без всякого обласнения отклонен Советом Федерации.

«Похоронен» и Федеральный закон «Об экономической поддержке районных (городских) газет». Законы в пользу прессы блокируются, зато практически каждый критикуемый может сегодня затаскать журналиста по судам. Идет наступление на права журналистов.

В обращении подчеркивается, что сила журналистского корпуса — в единстве и коллективных действиях, и содержит призыв укрепить общественный

Издание нужно всем

Продолжается подписка на первое полугодие 1996 года на «Сборник законов и других правовых актов Ставропольского края», официальное издание Государственной Думы Ставропольского края. Периодичность издания — 1 раз в месяц.

Подписной индекс 31606.

Подписная цена:

на 6 месяцев — 33.000 руб.

на 3 месяца — 16.500 рублей

на 1 месяц — 5.500 рублей

Подписка оформляется во всех местных отделениях связи.

Выписав «Сборник законов и других правовых актов Ставропольского края», вы уважаемые читатели, будете иметь возможность оперативно ознакомиться с официальными текстами законов и других правовых актов правовой Госдумы, постановлений главы администрации края, знать полное и точное наименование документов, их выходные данные. Мы гарантируем точность и своевременность информации.

Редакционный совет информационного бюллетеня,



При новопавловском Доме детского творчества работают различные кружки, в которых школьники района находят для себя интересные занятия. Многие, особенно девочки, предпочитают студию «Мальчишина», руководит которой Елена Владимировна Черноголова. Дети не только участвуют в спектаклях, но и сами шьют одежду для кукол.

На снимке: (слева направо) Марина Карапарц, Вика Афанасьева, Ниша Гречанко, Саша Мун. В центре — Е. В. Черноголова. Фото В. ПОКИДЬКО.

Наши консультации

Претендент от первого брака

Мы с мужем приватизировали квартиру в совместное владение. У мужа есть дочь от первого брака. Может ли она после смерти мужа претендовать на часть квартиры? Прошу также рассказать, в каких формах может быть приватизирована квартира.

М. НОСОВА.

ДОЧЬ вашего мужа в случае смерти ее отца вправе претендовать на часть квартиры.

М. НОСОВА.

При общей совместной собственности ее участники также имеют право собственности, но размеры их долей в общем имуществе заранее не определены.

Контроль за деятельности журналистов не редко имеют место факты нарушения основного принципа — скрупулезной проверки публикуемых фактов, достоверности их источников. Массовый характер принимает «антицирование» отдельных журналистов и целых редакций, их зависимость от властных, ком

партнеров, являемых наследственным имуществом, как наследница по закону. Квартира может быть приватизирована на условиях долевой или совместной собственности.

При общей совместной собственности ее участники также имеют право собственности, но размеры их долей в общем имуществе заранее не определены.

Журналисты держат совет

информации, а в исключительных мерсеских и даже мафийных случаях прибегать к организационным структурам, что особенно проявляется в период избирательных кампаний. В связи с этим съезд принял одобренный российским конгрессом Журналистов Кодекс профессиональной этики журналистов.

На съезде принято также постановление о фактах злоупотребления свободой слова в ряде российских СМИ. Отмечается, что, к сожалению, и со стороны

Международному Дню туризма посвящается

Крупнейший спортивный центр, призером которого место, второе заняла команда Дома детского творчества (Нина Богданова и Женя Никитенко), третье — команда новопавловской СИ № 1 (Саша Романко и Саша Рябуха).

В нем приняли участие опытные, «старые» туристы, те, кто несколько лет занимался в кругах и «находил» не один десяток километров в походах, и новички.

Конкурс состоял из трех туров: «оболгушки», «рассудка», «из», «загадки». Нулю было отдано бывшему (10 сек.) ответить на такие вопросы, ответы на которые в учебнике не найдешь. Они направляются опять. Ну, такие, например, что значит познать себя, как возникнут группы, что дает туризм и т. д. Все отвечали хорошо, грамотно. Но сразу выделилась команда новопавловской СИ № 2 (Саша Самарин и Вася Ульченко) (команда состояла из двух человек).

В ответах содержалось собственное умозаключение, основанное на участниках в серьезных соревнованиях и длительных походах. Они и заняли первое.

К. ПЛЕСКАЧЕВА,
селькор.

Месячник по безопасному и экономному использованию газа

Всем потребителям газа необходимо:

— производить осмотр и ремонт газового оборудования;

— производить покраску и закрепление воздушных газопроводов;

— проверить и утеплить дымоходы и вентиляцию;

— проверить и защищить поврежденные участки теплотрасс;

— до наступления холода закрыть окна, утеплить двери, производить ремонт, остекление, утеплить трубопроводы на чердачных перекрытиях.

Экономию используйте газовое топливо, от этого зависит нормальное газоснабжение нашего района.

Регулируйте пламя газовых горелок.

Не допускайте длительной работы газовых горелок без посуды. Растирайте посуду над центром горения.

Закрывайте посуду крышками во время приготовления пищи. Это позволит сэкономить газ. При наличии газовых горелок различной мощности, применяйте большую горелку только в необходимых случаях.

Не используйте газовые или трубы для отопления помещений. Это не только не рационально, но и грозит отравлением углекислым газом.

Берегите тепло в квартирах. Не включайте без надобности отопительные приборы. Знайте,

что один кубометр газа вы сможете сэкономить, лишь на один час, отключив отопительный котел АОГВ, 2,5 кубометра — отключив на то же время котел КЧМ. Поэтому не забывайте регулировать работу индивидуальных газовых приборов в соответствии с погодными условиями.

Если вы не пользуетесь водонагревательной колонкой, то не оставляйте зажженным запальники, не перегревайте воду в колонке. Это не только экономит газ, но и продлевает срок службы газового прибора.

Отопительные печи тоните не более 1,5–2 часов. Более длительная работа печей не эффективна и опасна, так как от отопительных печей происходит пожары, нарушаются правила, что грозит отравлением углекислым газом, а также очень быстро из строя выходит горелка.

Обращаем внимание всех потребителей газа на своевременную оплату. От этого зависит нормальное газоснабжение нашего района. Общая задолженность по оплате приводит к прекращению подачи газа либо к ограничению управления магистральных газопроводов.

В целях упорядочения расчета за газ рекомендуем установить бытовые газовые счетчики, которые можно приобрести в ритейле.

Администрация АООТ «Новопавловскрайгаз».

Кировское территориальное медицинское объединение предлагает к реализации телефонную станцию на 150 номеров в исправленном состоянии, 1997 года выпуска, АТСК.

Организация МСПМК-5 выполняет работы по изоляции труб для подземных газопроводов, водопроводов.

Обращаться: г. Новопавловск, промзона, тел. 2.30.35.

3–5 (000066)

Если вы потеряли работу

Безработица стала повседневной реальностью в жизни каждого общества. В городской рабочей ячейке, где практически следят за состоянием меняющимся спросом на товары и услуги, в определенных профессиях она не является чисто небольшим, пугающим, если не приоритетом, массовым явлением.

В России на современном этапе при переходе от плановой, распределительной экономики к рыночной возникающие проблемы занятости хотят и не льются из-за неизменности. Все же стало значительным потрясением для части населения. Многие потеряли работу из-за закрытия предприятий, выпускавших не пользующийся спросом продукцию, либо оказавшихся несостоятельными в организационно-техническом функционировании (имеют отношения причин здесь многое в новых экономических условиях).

И связи с потерей работы основного источника заработка люди, как правило, переключают свое эмоциональное потрясение. Социологические исследования показывают, что человек, осознав реально в довольно неожиданно, что право на труд сейчас отнято не гарантировано и что он вдруг остался без средств к существованию, испытывает чувство растерянности; не знает, что делать, и, предпринимая одну-две безуспешные попытки устроиться на соседние предприятия по своей специальности, которая вдруг оказалась неостребованной, частично падает в состояние отчаяния и беспомощности. Конечно, далеко не все потерявшие работу испытывают такое потрясение. Очень многие быстро находят работу, особенно те, кто владеет несколькими специальностями, имеет высокую квалификацию, уверен в себе, энергичен и, как говорится, знает себе цену. Но все же контингент первой группы в силу сложившегося за долгие годы стойкого стереотипа сдвигается вправо и влево.

Использование специальной помощи безработным и трудоустроенным, приобретение новых специальностей, а также материальную помощь в виде выплаты пособий по безработице. Однако банк помощи далеко не всегда позволяет предложить подходящую по специальности работу, а выплаченные пособия — явление временное, да и суммы выплат постоянно снижаются.

Цель профессиональной ориентации обратившихся в службу занятости — это, прежде всего, психолого-техническая поддержка безработного, информирование его о ситуации на местном рынке труда, сила, наличие рабочих мест, спросе и предложения на те или иные профессии, квалифицированные советы о поиске на рынке труда, т. е. в действиях по поиску работы. Но разумеется, предложение работы, если таковая имеется в ближайшем центре. Консультирование проводится строго индивидуально в личной беседе. Но желанию обратившегося проводится его тестирование по специальной методике, позволяющей определить склонности, скрытые способности человека, о которых он, возможно, и сам не подозревал. Последующие, вслед за этим рекомендации позволяют быстрее и эффективнее найти применение этим способностям. Если предложенная специальность не подходит, то можно переключиться на другую.

Специальность, которую спросом — профессия, имеет право на существование, с учетом из фонда занятости, подробно ознакомит с особенностями профессии, условиями работы, возможными зарплатами. Необходимо отметить, что все эти услуги оказываются бесплатно.

Специалисты — профконсультанты для службы занятости, то есть на базе Ставропольского государственного педагогического университета. Их аттестация проведена в сентябре этого года, и сейчас они имеются в каждом городском и районном центре занятости населения.

В общем, если вы потеряли работу, не отчаивайтесь! Попытайтесь или сами найти ее, или попробовать себя в новом деле, следуя советам профконсультанта. Работа есть и ее много! Всего лишь один пример: в недалеком прошлом в стране была плохо развита сфера услуг, которая сейчас в государственном секторе практически полностью развалилась. Но данный экономический исследование только в этой сфере в России может быть создано более десяти миллионов рабочих мест на мелких предприятиях (от двух-трех до нескольких десятков работников) — от починки обуви до строительства домов. Неограниченные возможности здесь для индивидуальной трудовой деятельности. Кстати, несмотря на продолжавшиеся кризисные явления в экономике, в такой отрасли, как издавнашнее строительство, наблюдается настоящий бум, и строительные специальности по-прежнему пользуются большим спросом.

Итак, если вы потеряли работу — обращайтесь в центр занятости населения, и специалисты — профконсультанты помогут вам.

Г. ИВАНОВ,
начальник информационно-издательского отдела КЦЗН.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам АО МХ АТИ «Новопавловское», КАО-48, друзьям и всем близким людям, разделенным с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон Скороминой Любови Николаевны.

Семья Скороминовых (000033)

ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер на постоянную работу.

Обращаться: Кировский РИВЦ, тел. 2.04.50.

2–2 (000063)

Новопавловскому Коопхладжини требуется на постоянную работу ЭЛЕКТРИК и СЛЯСАРЬ.

Обращаться: г. Новопавловск, промзона, тел. 2.30.46.

2–2

Для работы в аптеке иностранные граждане г. Новопавловска требуются фармацевты. Обращаться: г. Георгиевск, тел. 4.66.69 с 9 до 16 часов.

3–3 (000049)

ПРОПАЛА собака породы сибиряк, белая с коричневыми подпалами, 4 месяца.

Нашедшего просим позвонить по телефону 2.13.71, в любое время, за крупное вознаграждение.

1–1

Редактор Г. П. АВАНЕСОВА

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

В случае неисправности вашего телефона просьба своевременно обращаться в бюро ремонта по телефонам: 00-2.08.08.

КИРОВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ РАЗЪЯСНИЛ:

На основании постановления администрации Ставропольского края от 29 сентября 1995 г. № 535, в связи с повышением тарифов на энергоресурсы и в целях снижения убытков на местных телефонных сетях утверждены и введены в действие с 1 октября 1995 года тарифы на услуги городской и сельской телефонной связи, оказываемые хорватским бюджетным предприятием и организациям, а также для населения. Справки о новых тарифах можно навести в городе по телефону 2.34.09, а в сельской местности в местных пунктах и отделениях связи.

Администрация РУС.

1–1

Администрация городских электрических сетей доводит до сведения: всем абонентам бытовых трехфазных электротрансформаторов в срок до 01.11.1995 года пройти перерегистрацию электрического оборудования. После пропущенной перерегистрации оборудование будет отключено без дополнительного предупреждения.

Администрация РУС.

1–1

Удостоверение вынужденного переселенца;

— документы, подтверждающие право владения недвижимым имуществом.

Миграционная служба Ставропольского края Кировского района.

1–1

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

КИНО

ДК им. С. М. Кирова

14–15 октября
«ЗАРЯЖЕННЫЕ СМЕРТЬЮ»
(Россия)

16–17 октября
«ШАНТАЖИСТ»
(«Мосфильм»)

Сеансы: 17, 19 часов.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектива редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00
Номер подписи: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р-1169.